



高标准农田建设 为乡村振兴筑牢高质量基础

全面推进乡村振兴 加快农业农村现代化

连片油菜花海，揽尽无限春光。随着近日气温回升，旌阳区粮油现代农业园区内的万亩连片油菜花蔚然成海，吸引周边游客前来踏青赏花。

望着眼前金黄的花海和如织的游客，旌阳区德新镇副镇长肖倩介绍：“今年在园区的核心区域，我们共播种超万亩油菜，又在建好的高标准农田上修建了700余米的赏花栈道，才吸引了如此多的游客来这里赏花。”

91岁高龄的李惠琴老奶奶和家人们一同在栈道上欣赏着美景，“今天家人们带我来这里踏青赏花，大片的花海太美了。”对于在这里赏花，李奶奶特别满意，“花海内的水泥路宽阔平整，停车场就在花田旁，我们可以把车直接开进来，对于行动不便的老年人来说特别方便。”

旌阳区粮油现代农业园区内，道路宽阔笔直，一望无际的金黄一直蔓延至视野之外。田边随处可见小气候监测设备、排灌系统。阡陌交通、田地成方、旱能灌、涝能排、沟相通、渠相连，高标准农田建设早已在这里有了模样。

位于园区核心区的种粮大户、金森家庭农场的业主周凤木2020年在园区内共流转了600亩高标准农田，通过油菜、水稻轮种，年收入超过200万元。“以前下地干活不方便，到处爬坡坎坎，种庄稼用水也不方便。现在改造成高标准农田，用水方便了，农机也可以进去操作，不仅人不遭罪，成本下降了，赚得也更多了。”周凤木向记者介绍，因为高标准农田，育种、栽种、灌溉、施肥、收割能全程实现机械化作业，“到了栽种或是



旌阳区粮油现代农业园区内的万亩连片油菜花蔚然成海。部门供图

收割时节，600亩田地10天就能完成，大大提高了我们的生产效率。”

高标准农田建设是党中央、国务院着眼于巩固和提高粮食生产能力、保障国家粮食安全、推动农业高质量发展的一项重大举措，是实现“藏粮于地、藏粮于技”战略的重要支撑，更是实施乡村振兴战略的重要基础。旌阳区粮油现代农业园区是我省四星农业园区，通过高标准农田建设，园区不仅清除了撂荒地，也守住了全区耕地红线，全面提升耕地基础设施

条件，为广大新型经营主体提供了粮油生产大显身手的舞台。据悉，近3年，园区累计投入资金3.4亿元，高标准农田占比达97.8%以上，耕地地力达5级以上，主要作物耕种收综合机械化率达96%以上。

据了解，近年来，旌阳区全力推进高标准农田建设，不断夯实农业产业发展基础。截至目前，全区累计投入资金7.58亿元，建成高标准农田38.96万亩，有效推动全区粮食稳产增产，助推乡村振兴快速发展。

“我们依靠高标准农田建设等一系列工程，将高低不平、分散零碎的地块改造成与现代农业生产和经营方式相适应的适合大中型农业机械耕作、播种、管理、收获的全程机械化、高产稳产、旱涝保收的标准农田，大大降低了人工、田间管理等生产成本，同时也能摆脱靠天吃饭的情况，提高粮食单产，保证粮食总产量。”旌阳区农业农村局高标准农田水利建设服务站站长唐金花说。

本报记者 徐皓

7级以上阵风天气 导致我市部分地区轻微受灾

本报讯(记者 邱浩)记者从市减灾委办公室获悉，3月11日18时至20时，全市部分地方出现7级以上阵风天气，我市部分地区轻微受灾。

据了解，11日8时至12日8时，我市大部分地方降了小雨，个别地方中雨，并伴有4到6级偏北风，部分地方出现7到9级阵风，最强极大风速出现在中江柏树21.8米/秒。雨量(毫米)较大的站点有：绵竹清平文家沟北斗14.2，罗江金山罗家湾11.6，旌阳孝泉9.0，什邡奎华钟鼎寺8.9，中江永太瓦店3.3，广汉连山团结水库1.5。上游普降小雨，局部中到大雨。

灾害发生后，市减灾委办公室及时派出工作人员前往核查灾情。经初步统计，我市受灾人口8人，一般损坏2户6间。目前灾情还在进一步核查中。

11日零时 本轮重污染天气黄色预警解除

本报讯(记者 张峻)市污染防治攻坚战领导小组办公室3月10日下午发布通知，决定于3月11日零时解除本轮重污染天气黄色预警。

根据空气质量会商结果，近期我市气象条件好转，空气质量将出现改善，按照《德阳市重污染天气应急预案(2022年修订)》规定，市污染防治攻坚战领导小组办公室决定于3月11日零时解除本轮重污染天气黄色预警。

市污染防治攻坚战领导小组办公室同时要求，各区(市、县)人民政府、有关重点产业功能区管委会、市级有关部门，要继续加强各类污染源的监督管理，严禁违法违规排污，确保排污设施的正常运行，减少污染物排放。

生态环境部门部署涉水企业 环境风险隐患排查专项行动

本报讯(记者 张峻)为贯彻落实省生态环境保护工作会议精神，推动全市生态环境执法工作走深、走实，进一步提升我市对涉水污染源环境监督管理水平，市生态环境局日前召开专题会议，对在全市范围开展涉水企业环境风险隐患排查专项行动，以及相关的生态环境执法工作进行部署。

会议总结了2022年全市生态环境执法工作，并对2023年生态环境执法工作任务进行了部署。同时，对涉水企业环境风险隐患排查专项行动进行了安排，要求结合我市重点排污单位名录、入河排污口排查溯源工作、重点断面周边流域情况，深入细致排查偷排漏排点位及周边区域环境隐患，确保底数清、措施实、问题准，坚决杜绝突发环境事件的发生。

会议从政治建队、业务兴队、科技强队、依法治队四个方面，对我市生态环境执法队伍建设和下一步工作重点提出了全面、更高、更新的要求：要求要把准职能定位，主动谋求主战场，在“拼经济、搞建设、抓发展”中发挥铁军作用；要把握工作重点，主动履职尽责，在服务管理中彰显铁军担当；要把短板弱项，主动强基固本，在工作中提升业务能力；要把好廉洁底线、主动自我革命，在履职中树好廉洁形象。

绵竹： 开展“3·15”化肥消费维权 专题讲座

本报讯(记者 陈晓霞)在“3·15”国际消费者权益日来临之际，为增强农民消费者维权意识和自我保护意识，提高化肥假辨假能力，日前，绵竹市市场监管局对农户、农民专业合作社开展了一场“3·15”化肥消费维权知识专题讲座。

为增强农户对化肥的辨假识假能力，此次讲座根据2022年投诉举报集中的化肥有关问题为切入点，结合“春雷行动2023”化肥产品整治工作，明确消费者在购买使用肥料时要“四看三防”：一看“三证号”，即生产许可证号(复肥、磷肥)、肥料登记证号(备案号)和产品执行标准号，企业名称、地址等；二看养分含量；三看产品名称；四看适用范围和警示语。一防潮湿；二防误用；三防减产。

同时，绵竹市场监管局还告知消费者，在购买化肥时存在掺杂使假、以次充好、“傍名牌”、夸大功效的虚假宣传等违法行为时，及时拨打“12315”进行维权。

旌阳法院审理的一起典型案例写入最高人民法院工作报告

本报讯(记者 肖盛雄)

3月7日下午，十四届全国人大一次会议第二次全体会议上，最高人民法院院长周强作最高人民法院工作报告。此次最高人民法院五年工作报告中，旌阳法院审理的“扫码点餐侵犯个人信息”案，是全国法院被采用的98个案例之一。

去年的一天，罗某到市区某火锅店就餐，火锅店服务员告知：必须“关注”火锅店的微信公众号才能点餐，否则无法提供服务。罗某提出用纸质菜单点餐，被服务员拒绝。为使服务继续，服务员未经同意使用罗某手机关注了该餐厅的微信公众号操作点餐，并授权了个人信息。罗某认为，该火锅店的行为既违法，也不正当，更无必要，侵犯了个人信息，故诉至旌阳法院，要求火锅店删除个人信息，赔礼道歉。

旌阳法院经审理认为，罗某到火锅店就餐，并无必要提供手机号、生日、姓名、地理位置、通讯录等与餐饮消费无关的信息。火锅店强制授权收集罗某的微信头像、昵称、地区和性别信息，违反了收集、使用个人信息的合法、正当、必要原则的法律规定，侵犯了罗某的个人信息。判决餐厅停止侵权，于判决生效之日起10日内删除获取罗某的个人信息。

该案后被人选“全国法院系统2022年度优秀案例分析”“2022年度全市法院十大典型案例”。

罗江：为幸福家园建设再添新绿

本报讯(文/图 熊蛟 记者肖盛雄)春回大地万物苏，植树添绿正当时。3月12日，在全国第45个“全民义务植树节”当天，罗江区在白夹关镇举行“共护绿水青山建设美丽宜居幸福罗江”2023年春季义务植树活动，以实际行动为幸福家园建设再添新绿，正式拉开全区今春绿化造林和植树节的序幕。

在植树现场，100多名机关干部职工分工协作，挥锹铲土、扶苗栽树、浇水灌溉，共栽植梅花、樱花、香樟、桂花、水杉、迎春花等1600余株。此外，该区还积极组织镇村开展义务植树活动，并引领社会力量投入春季义务植树，共栽植桉树、天竺桂800余株。

近年来，该区坚持把春季义务植树活动作为深入践行“绿水青山就是金山银山”生态文明理念的重要载体，示范引领广大干部群众植绿、护绿，成效显著。先后投入200余万元，用于每年的春季义务植树活动，共栽植红枫、红梅、樱花、紫薇、雪松、桉树、香樟、月季等20余种18000余株，栽植面积200余亩。



植树现场。

中江：不负春光植树造林正当时

本报讯(记者 刘倩 通讯员 余昊)阳春三月，万象更新。3月12日是我国第45个“全民义务植树节”。为贯彻落实“绿水青山就是金山银山”理念，切实推动生态美丽中江建设，充分调动全民义务植树的积极性，迅速掀起全县植树造林活动高潮，3月11日，中江县80余名机关干部走进刚开垦出的荒地植树造林，为城市添绿。

在植树节活动现场，挖坑、搬运树苗、扶直培土，大家分工协作、干劲十足，合力栽

下一株株树苗，呈现出一片热火朝天的景象。不到1小时，60株树苗便迎风挺立，展现出勃勃生机，为中江大地再添新绿。

此次植树活动，不仅增强了大家的绿化意识，展现了吃苦耐劳、团结协作的良好精神风貌，同时还引导大家践行绿色健康的生活方式，发扬环保精神，积极发挥先锋模范作用，争做生态文明风尚的宣传者、践行者，为中江绿色生态文明建设添砖加瓦。

近几年，中江不断加强环境整治工作，加

大植树造林力度。据统计，截至目前，全县森林覆盖率29.4%，林木绿化率已达40.7%。

“我们将以生态文明建设为核心，以高质量国土立法为抓手，以乡村环境优美为目标，持续提升生态碳汇能力，通过科学规划，严格用地管理和林地生培等措施来改善我县的生态环境和人居环境质量。”中江县自然资源局有关负责人介绍道，目前他们正加快推进备林项目的建设，不断推进龙湾湿地公园、白马象山公园、凯江两岸生态廊道的项目进度。

德阳九鼎传媒广告有限公司2023年新增供应商入库比选公告

为切实提高服务质量，构建公平公正的服务环境，德阳九鼎传媒广告有限公司拟新增第三方服务供应商入库。现诚邀符合条件的公司参与比选。

- 一、供应商范围
(一)活动设备供应商(最终选定1家)
业务范围：活动策划、广告设计、舞台搭建、音响租赁等
(二)影视服务供应商(最终选定1家)

- 业务范围：影视拍摄、后期制作等
- 二、资格条件
符合《政府采购法》第二十二条：
(一)具有独立承担民事责任的能
力；
(二)具有良好的商业信誉和健全的财务会计制度；
(三)具有履行合同所必需的设备
和专业技术能力；
(四)有依法缴纳税收和社会保障
资金的良好记录；
(五)参与本次比选活动前三年

- 内，在经营活动中没有重大违法记录；
(六)法律、行政法规规定的其他
条件。
- 三、相关资料
(一)有效的社会信用代码证书
(复印件)；
(二)良好的商业信誉和财务制度
的声明函；
(三)具有履行合同所必需的专业
技术能力声明；
(四)2021年至今任意一个月的社
保缴纳票据、纳税票据或证明材料(复

- 印件)；
(五)参加本次比选活动前三年
内，在经营活动中没有重大违法记录
的声明；
(六)可提供服务项目明细表及报
价函(由招标方提供统一格式清单)；
(七)服务人员名单及相关资质；
(八)服务承诺书；
(九)商务响应表；
(十)投标人(供应商)廉洁承诺
书；
(十一)以上资料装订成册后密

- 封，加盖鲜章，封面标明单位名称及联
系方式。1份正本，2份副本，副本可为
正本复印件。
- 四、比选流程
材料递交截止后，公司招标比选工
作小组将按照《德阳九鼎传媒广告有限
公司第三方服务供应商建设方案》对
符合报名条件者进行甄别比选，确定拟
入库名单并进行公示。公示期结束后，
确定最终新增入库名单，包括活动设备
供应商及影视服务供应商各1家。
供应商管理按照《德阳九鼎传媒

- 广告有限公司第三方服务供应商库管
理办法》执行。
- 资料递交时间：
即日起至2023年3月17日18:00
资料递交地点：
德阳市绵远街一段12号德阳九鼎
传媒广告有限公司(德阳日报社一楼
104室)
联系人：文老师
电话：13183995582
德阳九鼎传媒广告有限公司
2023年3月9日